



停課期間仍有不少學生返回學校自修。

同學可在校內上網找尋資料。

經過約三星期的停課，中學將於明日起局部復課。停課不等於停學，回顧這段停課日子，學校每日都開着門，歡迎有需要的同學回校。那麼，學生回到學校，不用上堂時會有甚麼活動呢？我們走訪了陳樹渠紀念中學，看看停課期間的學校情況。

撰文：楚凝 摄影：陳煌輝 設計：Viv

走訪停課中的校園

學生到底做甚麼？



陳樹渠紀念中學於停課期間開設會考補課班，令各中五學生預備考試的進度不受影響。

●會考備戰不受影響

全港中小學自3月29日起至4月21日停課，學生被勸喻多留在家中，但學校仍保持開放，由老師輪流駐校，沒有家人照顧及想回校的學生都可在指定時間內回校。

位於深水埗區的陳樹渠紀念中學，在停課期間逢周一至周六，依正常上課時間(早上8時至下午4時15分)開放。每天都會有多位老師回校當值，協助回校學生進行各樣活動。

踏入停課第二周，該校每天平均都有近九十人返校，其中以中五學生最多，因為會考在即，他們大多會回校補課，為考試做足最後準備。校方亦已一早編排好補課班的時間表，讓中五學生不受停課影響，可回校作最後衝刺。

該校的招祥麒校長表示：「回校的學生除中五學生外，中一至中六的學生也有。他們有些因沒有家人照顧，有些就是想回校找老師研究家課。」



招祥麒校長曾致電學生傾談，安撫他們在停課期間的情緒。

●校園裏各有各忙

甫踏入陳樹渠紀念中學的校園，平時可容納千多人的校舍，現在只有數十人，凸顯了它的寥落。但眼見學生都不是閒着沒事幹，大家各有各忙。原來停課的日子也可以過得充實，且看同學們在進行甚麼活動。

圖書館學習中心

同學可在圖書館看書或上網，瀏覽老師推介的網站，幫助解決功課上的疑難，又可隨時留意非典型肺炎事件的最新發展。此外，還有一些同學在這裏做功課，遇到問題時可向當值老師詢問。

視聽室

總不能每天八個小時都坐着做家課吧！校方在停課期間特別開放視聽室，播放一些紀錄片，如雀鳥生態給同學觀看。同學當然亦可看電視，收看非典型肺炎的最新消息，或一些消閒節目，那麼便不會太悶了。

補課

雖然學校停課，但校方仍會透過上網、電話及郵寄方式分發功課給學生。若學生遇上功課上的疑難時，可回校向個別老師請教，有時更會成為私人補習班。

做運動

除以上活動外，同學亦可到球場打打波，舒展筋骨。此外，有些同學對非典型肺炎事件抱有疑問，又或感到壓力，回校當值的老師便會與同學傾談，以紓緩情緒。



停課時的圖書館特別寧靜，比在自修室更能集中精神溫習。



停課時的圖書館特別寧靜，比在自修室更能集中精神溫習。

●學校其實很安全

雖然陳樹渠紀念中學並不位於非典型肺炎傳播的「高危區」，但校方為確保學生的安全，已做足清潔工作。招祥麒校長說：「我們每天都安排校工在每個角落進行消毒清洗，所有回校的學生都要戴口罩，他們沒有的話，學校會提供，所以學校其實是一個低風險的地方。」



訪問回校同學

在這些停課的日子，仍有同學天天返學，他們普遍認為停課中的學校與平時有很大分別。

我今天回來是專程找老師教我附加數學，停課了沒有堂上，自己又想學好一點，所以便回校了。

曾令軍 中五學生



我家裏沒有人，所以我便回家。在這些停課的日子，我每天都有回校，有時做功課，有時會上網或在圖書館找資料。現在學校只有很少人，感覺有點冷清，真想快些復課，因為很掛念其他同學。

周焯文 中一學生



我今天回來是專程找老師教我附加數學，停課了沒有堂上，自己又想學好一點，所以便回校了。

羅子成 中一學生



我今天回來是專程找老師教我附加數學，停課了沒有堂上，自己又想學好一點，所以便回校了。

周焯文 中一學生